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Αρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία την Κυριακή της 
Σαμαρείτιδος στο Leoben Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, 10 Μαίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προεξήρχε της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην Ενορία της Παναγίας Μητρός της Αεννάου 
Βοηθείας στο Leoben.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν λειτουργικώς ο Πρεσβύτερος Οικονόμος Νεμάνια 
Komnenov και ο Πρεσβύτερος Stefan Lorbek.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συνάντηση του Κυρίου με τη 
Σαμαρείτιδα γυναίκα, τονίζοντας ότι αποτελεί τη στιγμή κατά την οποία η δίψα 
του Θεού συναντά τη δίψα του ανθρώπου, τη δίψα για κοινωνία και αληθινή σχέση. 
Υπογράμμισε ότι ο Θεός είναι εκείνος που πρώτος επιθυμεί και προσφέρει τη 
σωτηρία του ανθρώπου, εξερχόμενος προς συνάντησή του μέσα στην 
καθημερινότητά του, στον τόπο του κόπου, της συνήθειας και της υπαρξιακής 
ερημίας του. Γι’ αυτό και ο Χριστός περιμένει τη Σαμαρείτιδα στο φρέαρ του 
Ιακώβ, στην πηγή του ύδατος. Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η 
τραγικότητα του συγχρόνου πολιτισμού συνίσταται στο γεγονός ότι 
πολλαπλασίασε τις πηγές της πληροφορίας, αλλά στέρησε τον άνθρωπο από την 
πηγή της ζωής. Έδωσε αμέτρητα μέσα επικοινωνίας, αλλά αφαίρεσε την κοινωνία 
των προσώπων, πείθοντας τον άνθρωπο ότι μπορεί να ολοκληρωθεί χωρίς τον 
Θεό, για να τον παραδώσει τελικά σε μία βαθιά μεταφυσική μοναξιά.



Εξήγησε ακόμη ότι ο άνθρωπος δεν σώζεται διά μιάς νομικής αποκαταστάσεως, 
αλλά διά της μεταμορφώσεως της υπάρξεώς του. Το «ύδωρ το ζων» είναι η χάρις 
του Αγίου Πνεύματος, η οποία μεταβάλλει την καρδιά από κλειστό σύστημα 
αυτοαναφοράς σε τόπο θείας κατοικήσεως. Όποιος συναντά πραγματικά τον 
Χριστό δεν μπορεί πλέον να επιστρέψει στο «πριν», διότι η συνάντηση αυτή 
μεταβάλλει ριζικά το κέντρο της ζωής του.

Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να επανεύρουν τη χαμένη δίψα για το 
αιώνιο, τονίζοντας ότι ο μεγαλύτερος κίνδυνος δεν είναι η αμαρτία, αλλά η 
πνευματική αναισθησία. Όταν ο άνθρωπος παύσει να διψά για τον Θεό, 
συμβιβάζεται με το πρόσκαιρο και φυλακίζεται στο πεπερασμένο. Ο Χριστός, όπως 
ανέφερε χαρακτηριστικά, συνεχίζει να κάθεται «επί της πηγής του κόσμου», 
περιμένοντας όχι τους τελείους, αλλά τους διψώντες, για να τους χαρίσει «ύδωρ 
αλλόμενον εις ζωήν αιώνιον».



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρετέθη η καθιερωμένη Τράπεζα της 
Αγάπης, που προσέφερε η ενορία, δίνοντας τη δυνατότητα πνευματικής 
συναναστροφής και διαλόγου μεταξύ του Σεβασμιωτάτου, των κληρικών και των 
πιστών. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους ιερείς για την προετοιμασία της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας και για το ποιμαντικό και πνευματικό έργο που 
επιτελείται στην περιοχή.

 



 



 


